

CBA·焦点

广东队揭幕战主场力克辽宁队

“快打旋风”显威力

2019-2020 赛季 CBA 联赛昨晚在东莞银行篮球中心揭幕，卫冕冠军广东东莞银行队主场迎战劲敌辽宁队，最终凭借五人得分上双的出色团队表现，以 107 比 98 取得开门红。

在揭幕仪式上，中国篮协主席姚明等为上赛季 CBA 总冠军广东东莞银行队颁发冠军戒指。



易建联跳投得分 羊城晚报记者 周巍 摄

卫冕冠军胜得不轻松

广东队虽为卫冕冠军，但对阵辽宁队的近五场比赛只有一胜，上赛季双方各在主场赢了一场。

比赛开始后，双方都打得十分拘谨，首节比分一直胶着，广东队凭借布鲁克斯最后的三分球以 23 比 22 领先。次节，双方展开双外援激战。辽宁队在上半场占一定优势，尤其是斯蒂芬森连续得分一度领先 6 分。后半段，广东队逐渐打出自己的“快打旋风”，在一波 19 比 10 的得分高潮后，以 50 比 47 领先结束上半场。

第三节，广东队在外援威姆斯、布鲁克斯的带领下逐渐拉开分差。任骏飞最后时刻连续投中三分，帮助广东队以 82 比 68 领先。最后一节开始，斯蒂芬森开启单打模式，连续砍分，辽宁队打出一波 13 比 3 的得分高潮，将分差追至 4 分。广东队主帅杜锋及时换上布鲁克斯，以他的组织带动全队进攻，又将分差逐渐拉开。最后一分钟，徐杰抢断，郭艾伦违体犯规，广东队连罚带投得到 4 分，奠定胜局。

全场比赛，广东队因缺少周鹏的强点，赢得不轻松，尤其是防守斯蒂芬森并不成功，最终让他 28 投 13 中，得到全场最高的 34 分。广东队先后以赵睿、威姆斯、王薪凯防守他，但都很难限制其得分。广东队胜在割裂了斯蒂芬森与全队的联系，辽宁队除了两名外援共得到 54 分外，就只有郭艾伦和韩德君得到 12 分和 10 分。

斯蒂芬森陷入“独战”

辽宁队本赛季引入强援斯蒂芬森替代哈德森，这名前 NBA 悍将前不久的“非凡 12”篮球赛上几乎“横扫千军”，没有任何球员能够防得住他，让辽宁队在揭幕战上有了更多底气，在赛前热身赛上也没有败绩。

然而，斯蒂芬森也有问题——需要大量球权，结果让拥有众多出色后卫的辽宁队陷入两难：要不让他单打，不然就得要牺牲其出色的能力，重回团队打法的路上。在第一、第二节，这个问题还不算严重；到第三节辽宁队落后得较多时，问题就来了。

当广东队逐渐拉开分差时，辽宁队更加依赖斯蒂芬森。第三节后半段，他开启单打模式；到第四节开始，更是一人单挑广东队。虽然辽宁队凭借他的砍分一度缩小分差，但这种方式并不能持续。当广东队跑起来打的时候，分差就被再度拉开；而且对他的防守也从单防变成夹击，甚至多人夹防。

斯蒂芬森赛后承认还有提高之处：“对手打得很聪明，我们可以总结的地方很多，至少在团队配合方面做得更好。”而布鲁克斯赛后一更揭开取胜的“谜底”：“在周鹏不在的情况下，我们很多人能够站出来，弥补了他

缺阵的损失。我们之所以能够拉开分差，关键是在第三节找回自己的风格，让速度提起来。当我们能够跑起来打的时候，就很容易取得领先。”

杜锋“双肩挑”没问题

中国篮协日前公布由杜锋担任中国男篮主教练，集国家队和俱乐部队主帅于一身，在中国篮坛并不多见。

昨天，广东队最后一场训练课对外开放，但被告知不能向杜锋问及中国男篮主帅的一切问题。但训练结束后，他还是谈到自己的感受：“现在国际上，很多国家队的主帅都是在俱乐部担任主帅的，更好地通过联赛保持自己执教的经历和感觉，更好地发掘和了解优秀球员的情况。通过对队伍的了解，可以发现你眼中的球员是否具备国家队的水平。我觉得是一件好事情。”

他还表示：“很多朋友说，落选赛是不可能完成的任务，比世界杯还难，我觉得困难是有的，难度也很大。作为中国男篮的一员，要着眼于未来，立足于在世界杯暴露出的问题，希望通过落选赛去解决，打出中国男篮的精神。我会着眼于俱乐部的工作，工作之余安排教练组和团队，针对国际上的对手进行分析，了解更多情况，同时工作问题不大。”

羊城晚报记者 周方平 (发自东莞)

平心而论

“师弟”带来的难题

辽宁队客场遭遇开门红很正常，毕竟广东队是卫冕冠军，实力摆在那里。但“师弟”斯蒂芬森在这支欲再度冲击冠军的队伍里应该担任什么角色，却令郭士强头痛。

事实上，广东队揭幕战打得并不好，周鹏缺阵，除了赵睿外的几名年轻后卫没有发挥出水平，整个夏天都在苦练的曾繁日也没有给全队太多的帮助，所以比赛一直很胶着。直到第三节，广东终于打出自己的快打旋风，才逐渐拉开分差，最后奠定胜局。

此战赛前很多人都预计辽宁将会反客为主，原因是广东主帅易建联刚刚伤愈，状态是未知数，防守悍将周鹏肯定不打，而辽宁队则招来了号称“CBA 第一外援”的斯蒂芬森，实力肯定有很大提升。然而，从全场比赛看，辽宁队的实力并没有 1+1=2。

“师弟”的实力毋庸置疑，34 分 3 助攻 2 抢断的数据足以“收买”，然而如果看过辽宁队全场的表现，则发现“师弟”与其他队友

似乎是割裂开来的，远没有形成一个整体。拿最后一节开始的几分钟看，“师弟”以其强大的冲击力屡屡单打得分，率领全队将分差缩小到 4 分。但当广东队有针对性的防守后，“师弟”不是失误，就是打铁，就是没有与队友形成默契。

杜锋的战术很简单，你个人得分让你得，但不能让你带动其他队友。对于一直以整体打法为核心的辽宁队，一旦形成了一个“单打核”，全队就不知道该怎么打了。何况，郭艾伦也是一位需要球权、喜欢单干的球员。当一支球队有 N 位需要球权的人时，很容易陷入单打独斗的状况。而广东队也正是抓住辽宁队打法上的矛盾，才一举击溃对手取胜。

说到底，篮球还是一项团体的运动，个人能力再强，也必须基于全队的打法上才有效。“师弟”的能力与打法，或许仍然会令辽宁队“动荡”一段时间。

羊城晚报记者 周方平

中超·焦点

富力终于“上岸”

客场大胜北京人和成功保级，扎哈维打破中超个人单赛季进球纪录

羊城晚报讯 记者苏荐报道：昨天在中超第 25 轮补赛，广州富力客场以 4 比 1 大胜北京人和，提前三轮保级成功；外援扎哈维打入一球，以 29 个进球打破艾克森在 2014 赛季创造的 28 球中超联赛个人单赛季进球纪录。

联赛第 24 轮后，广州富力已经手握 29 个积分，完成保级仅需一场胜利；但随后对阵山东鲁能队和河北华夏均一分未取，不得不连续三轮都在为保级而战。这对一支赛季前提出争夺亚冠联赛资格的球队来说颇为尴尬。

昨天客战北京人和，后防球员戈腾表示，球队感受到的保级压力其实并不大，更多是要证明自己——前 26 场比赛，富力队客战仅取得一场胜利，面对联赛“副班长”，必须拿下这个客场的 3 分。

不过，富力队开局不利。第 15 分钟，北京人和开出角球，富力队后防球员姜弘头球解围，皮球却落到对方球员解辉身上反弹入球门。随后富力队攻势不弱，但屡次在禁区内遭遇争议判罚，其中扎哈维两次禁区倒地，主裁判观看视频助理裁判 (VAR) 回放后均未判给富力队点球。

下半场，富力队主教练斯托伊科维奇下用卢琳换下邵正以加强进攻，从而改变场上局势。戈腾在第 47 分钟利用角球机会门前攻入一球，扳平比分。第 51 分钟，扎哈维插上接陈志钊传球打入一球。接着萨巴梅开二度：第 58 分钟接扎哈维传球推射得手，第 61 分钟接卢琳的传球破破门。戈腾赛后透露，扎哈维在更衣室感谢全队的支持，还给大家发了两个大红包，自己就抢了两个 200 元。斯帅也用“非常积极”、“美好的一天”来形容比赛结果。他认为，上半场错失非常多的机会，一度令全队感受到压力。经过中场提醒后，下半场踢得非常好。他认为，下半场换上卢琳是改变局势的关键，“这个调整给了富力队很多的机会。从河北到北京，给了我们很多时间调整，来准备这场比赛”。

保级“上岸”后，富力队接下来会放假两天。入选国字号队伍的唐淼将前往武汉报到，扎哈维、萨巴也将回以色列参加国家队的比赛，其余球员继续备战余下三轮联赛。富力队随后依次对阵武汉卓尔、北京国安和河南建业。斯帅表示，给队员的要求是认真对待余下的比赛，9 分要全部拿到。

中超·人物

“扎球王”名不虚传



扎哈维(右)庆祝进球 图/视觉中国

加盟广州富力后，扎哈维迅速得到“越秀山球王”的称号。昨天，他以 29 球创造中超联赛个人单赛季进球纪录，成为名副其实的“球王”。这个称号名副其实，但对广州富力来说，扎哈维却难以成为“救世主”。

富力队主帅斯托伊科维奇预测，扎哈维在本赛季还能进三球，但强调“他的进球也得益于球队的战术打法体系”。

扎哈维一直保持很高的进球效率，2016 年打了半个赛季就进了 11 球，2017 赛季以 27 球获得中超金靴奖并荣膺中超“足球先生”，2018 赛季打入 20 球。本赛季至今，扎哈维的表现堪称完美，出战 25 场比赛，只有 6 场没有进球。

扎哈维进球的含金量也很高。艾克森的进球离不开广州恒大的强势，不少进球是锦上添花，更得益于队友的强力助攻。而扎哈维的进球则往往打上浓重的个人烙印。尽管富力队本赛季成绩

不佳，但无论对阵强队还是弱队，即使面对强悍的后防线，他总能打出灵光一闪的进球。尤其面对中上游球队 (排名前十球队)，扎哈维的进球数更高达 18 个；在 29 个进球中，7 次是为富力队首开纪录，9 次属于平时时打入反超球，11 次为落后时的进球，2 次为扩大比分。可以说，扎哈维是富力队近几个赛季成绩维持中游，甚至有机会冲击亚冠席位的“关键先生”。

不过，扎哈维的高光未能改变富力队本赛季的颓势：在 19 场有进球的比赛中，扎哈维只有 8 次帮助球队取得胜利，3 次帮助球队取得平局，8 次最终告负，只能帮助球队拿到 27 分。2017 赛季，扎哈维同样 19 个场次获得进球，却帮助球队拿到 39 分。由此可见，扎哈维固然重要，但非富力队的“救世主”。足球毕竟是集体运动，更无法改善落后的后防线，富力队本赛季前景堪忧。

羊城晚报记者 苏荐

世界女子围棋赛

周泓余闯入决赛

羊城晚报讯 记者葛万里报道：第 10 届“穹窿山兵圣杯”世界女子围棋锦标赛昨天在江苏省苏州市展开两场半决赛。中国小将周泓余中盘战胜日本女子围棋“第一人”藤泽里菜，挺进决赛；老将芮乃伟中盘不敌韩国女子围棋“第一人”崔精，无缘决赛。

周泓余执白对阵藤泽里菜，战中中盘借转换把右上十多颗黑子鲸吞，一举确立优势。后半盘较量，藤泽里菜在左上角挑起劫争，欲劫杀白角；可惜劫材不利，最终劫输的周泓余顺利胜出，率先晋级决赛。

周泓余对崔精的决赛明天继续在苏州进行。

法甲·今晨

“领头羊”被“副班长”逆转

近期状态火热的三叉戟姆巴佩、迪马利亚、伊卡尔迪首发上场。比赛最初进行得较为正常，大巴黎在第 19 分钟取得领先，迪马利亚前场抢断后送出直传，姆巴佩突入禁区面对门将戈米斯射破球门。

门神纳瓦斯自从由皇家马德里加盟大巴黎之后，大多数场次表现出色，或者因为球队整体实力过于强势而在场上显得无事可做，今晨却打出职业生涯最差表现之一。上半场伤停补时第 6 分钟，第戎中场恩东贝里中路造成纳瓦斯扑球脱手，中场舒伊阿尔轻松射门把比分扳平。下半场开始仅两分钟，第戎就实现反超。委内瑞拉前锋卡迪斯突入禁区面对大巴黎 4 人防守，小角度起脚劲射，皮球从纳瓦斯裆下钻入网窝。有球失误，纳瓦斯的前皇马队友库尔图瓦经常被穿裆进球，绰号“纳塔塔”的门神纳瓦斯也沾染了这种不良习气。

大巴黎有充足的时间追平或反超比分，图赫尔在第 64 分钟用左后卫库拉瓦换下贝尔纳特，第 72 分钟用中锋卡瓦尼换下中场帕雷德斯，第 81 分钟用攻击型中场德拉克斯勒换下中卫迪亚洛，可是场上比分始终没有再被改写。伊卡尔迪此前在法甲和欧冠表现很出色，今晨却状态奇差，多次浪费得分良机。

不输给“副班长”不叫大巴黎，今年 1 月 10 日在上赛季法国联赛杯 1/4 决赛，全主力出战的大巴黎在主场以 1 比 2 被法甲“副班长”甘冈淘汰出局，法联杯五连胜就此画上句号。在那场大冷门，大巴黎三大球星内马尔、姆巴佩、卡瓦尼全部首发上场，却没有真正威胁到上赛季在 38 轮法甲狂轰 68 球的中场帕雷德斯，第 81 分钟法联杯还罚失一个点球。上赛季结束后，甘冈以法甲倒数第一的身份降入法乙，本赛季在法乙暂列第六。

足协杯决赛

鲁能首回合小胜申花

羊城晚报讯 记者苏荐报道：2019 年足协杯决赛首回合昨晚打响，山东鲁能主场以 1 比 0 战胜上海申花，令次回合比赛充满悬念。

两队均为足协杯决赛常客。鲁能队是历史上第 10 次闯入决赛，前 9 次有 5 次捧杯，申花队是历史上第六次打入决赛，此前曾两次夺冠。两队在足协杯交锋 10 次平分秋色，互为 3 胜 4 平 3 负。目前山东鲁能在中超排名第四，与第三名北京国安有 16 分之差，唯有捧起足协杯，才能夺得一张亚冠正赛门票。申花队到上轮联赛才保级成功，足协杯也是为自己正名的唯一途径。

两队贡献一场精彩的对决，双方都有不少进球机会，但最终只打进球一球。第 38 分钟，吴兴涵左路突进禁区被蒋圣龙推倒，主裁判判罚点球，佩莱主罚操刀命中。

下半场，申花队机会更多，但鲁能队门将王大雷表现出色，多次扑出申花的射门。第 64 分钟，朱辰杰在点球点附近头球攻门，王大雷飞身将球打出，伊哈洛上前补射，又被其奋力打出界外。第 91 分钟，曹赉定左路传中，莫雷诺在两人夹击下神奇跃起倒钩射门，又被王大雷扑出。

第 82 分钟，鲁能队有机会扩大比分：蒿俊闵攻禁区内的佩莱，后者甩头攻门，申花队门将李帅虽然抱到皮球，但究竟在门线外还是门线内扑到皮球引发争议，最终主裁判认定球没进，申花队逃过一劫。

关注国奥

“郝家小将”再出征

将在重庆与澳大利亚、立陶宛和朝鲜国奥队过招

羊城晚报讯 记者郝浩宇报道：中国足协昨日公布，中国国奥队参加在重庆大足体育场举行的国际邀请赛。按照赛程，中国队将于 11 月 15 日、17 日和 19 日先后和澳大利亚、立陶宛、朝鲜国奥队过招。

这是郝伟第二次以国奥队主帅的身份率队参加比赛。他上任后参加的第一个赛事是在 10 月中旬进行的万州四国赛，中国队先后击败乌拉圭、印尼队，战平沙特队，以不败战绩夺冠。

这支国奥队的目标是明年 1 月在泰国举行的 U23 亚洲杯暨东京奥运会预选赛，前三名将获得东京奥运会参赛资格。中国队和韩国队、乌兹别克斯坦队、伊朗队分在同一小组。10 月 16 日，中国足协决定国奥队 10 月 18 日至 11 月 19 日在上海、泰国和重庆长期集训，共有 35 名球员入选集训名单，其中包括朱辰杰、杨立瑜等各俱乐部的主力球员。足协随后表示，在集训和联赛有交集时，入选的球员可以返回俱乐部参赛，在联赛结束后再返回国奥队训练。

按计划，中国队在参加大足邀请赛前将先到泰国拉练，以提前适应 U23 亚洲杯举办地，各俱乐部可根据自身情况决定是否在联赛期间放行球员。在临危受命顶替荷兰老帅希丁克担任国奥主帅后，郝伟始终强调队员们需要更多的时间接受其战术理念，此次集训和比赛将是一次好机会。

从万州四国赛的三场比赛来看，“郝家小将”的主力框架基本确定，但在部分位置上还需进一步考察球员。另外，由于朱辰杰、杨立瑜等主力球员此前有国家队比赛任务在身，回国奥队磨合的机会不多，郝伟还要更多的训练和比赛来打磨球队。

彩票开奖公告栏 开奖时间:2019年11月1日. Includes lottery results for 36选7, 好彩1, 七星彩, 3D, and 排列3/5.